



**МИНИСТЕРСТВО
ЛЕСНОГО И ОХОТНИЧЬЕГО
ХОЗЯЙСТВА
КАМЧАТСКОГО КРАЯ**

ул. Чубарова, д. 18,
г. Петропавловск-Камчатский, 683023
тел. 8 (415-2) 25-83-74
эл.почта: green@kamgov.ru

№ 3646

На № _____ от _____
О безопасности жителей Камчатского края от
нападений медведей

Уважаемая Светлана Александровна!

От имени Губернатора Камчатского края благодарим Вас за обращение в рамках «Прямой линии с Владимиром Солодовым».

По существу Вашего обращения, и с учетом состоявшегося 30.09.2024 телефонного разговора со специалистом Министерства лесного и охотничьего хозяйства Камчатского края (далее – Министерство), сообщаем следующее.

На текущий момент на территории всех муниципальных образований созданы все условия для предотвращения конфликтных ситуаций «человек-медведь».

Во-первых, во исполнение пункта 3.1.6. Протокола рабочего совещания Глав муниципальных образований в Камчатском крае при Губернаторе Камчатского края от 02.08.2024 была проведена дополнительная работа по обеспечению готовности созданных ранее в каждом муниципальном образовании межведомственных групп оперативного реагирования по предотвращению конфликтных ситуаций «человек-медведь» в преддверии нового учебного года в учебных заведениях края. Еще до начала выхода бурых медведей из берлог (апрель месяц) были актуализированы не только составы групп, но и регламенты взаимодействия различных служб, обеспечивающих информирование (ЕДДС), принятие решения на отстрел (полиция, охотники), активирование и утилизацию трупов хищников (государственная ветеринарная служба). В состав групп были включены не только представители Росгвардии и полиции, но и (по рекомендации органов муниципальной власти и службы госохотнадзора), - волонтеры из числа наиболее подготовленных охотников. Как показала практика, указанные группы достаточно оперативно реагируют на появления медведей в черте населенного пункта в случае своевременного

поступления сигнала на единый номер вызова экстренных оперативных служб 112 или номер ЕДДС.

Во-вторых, созданы правовые условия для проведения регулирования медведей на территориях, непосредственно прилегающих к населенным пунктам, будь то закрепленные или общедоступные охотничьи угодья, либо иные территории, являющиеся средой обитания диких животных. Со 2 августа текущего года вступили в силу изменения в федеральное законодательство (приказ Минприроды России от 23.05.2024 № 319) в части увеличения сроков проведения мероприятий по регулированию численности зверей в связи с угрозой нанесения ущерба здоровью граждан – с 3 до 30 календарных дней. На указанном основании уполномоченным органом - Министерством, издан ряд приказов, позволяющих охотпользователям, инспекторам и волонтерам межведомственных групп, осуществлять отстрел опасных зверей за пределами населенных пунктов. На этом основании только в августе-сентябре текущего года на прилегающих к населенным пунктам и СНТ Елизовского муниципального района территориях было вынуждено добыто более 120 медведей. Общее количество вынужденно добытых медведей на территории Камчатского края – более 250 зверей на текущую дату.

Указанная работа продолжается, общая численность участников групп из числа уполномоченных должностных лиц достигла более 250 человек.

С уважением,
Министр

Д.Б. Щипицын